
Tiskarna sv. Cirila je od svojega začetka do 
danes gotovo najvažnejši kulturni (prosvetni) zavod 
za spodnještajerske Slovence, Koliko "tisoč dobrih 
knjig, koliko milijonov slovenskih listov, ki so probu­
jali ljudstvo narodno in versko, je že razširila med 
Štajerci! Brez tiskarne sv. Cirila bi štajerski Slo­
venci ne bili talko naglo in celotno prišli do narodne 
in verske zavednosti. 

V začetku je bila tiskarna majhna. Imela je sa­
mo 3, primeroma male tiskalne stroje, katere so goni­
le krepke moške roke. Leta 1892 je prevzelo Katoliško 
tiskovno društvo tiskarno v svojo last. Od tedaj se je 
vedno bolj Sirila. Leta 1892 so se morali povečati pro­
stori; leta 1898 se je kupil motor (gonilni stroj) za 3 
konjske sile. Leta 1902 si je oskrbela tiskarna velik: 
dvocilindrični brzotiskalni stroj. Obenem je Kupila tu­
di aparat (pripravo), ki sam zlaga liste. L. 1905 je 
pdstal motor premali in ni mogel gnati vseh strojev 
obenem. Zato je bilo treba misliti na nov motor. Kam 
ga postaviti, ker ni bilo nobenega prostora? Treba je 
bilo prostore povečati. Ker prejšnja hišna lastnica rji 
hotela zidati, je moralo Katoliško tiskovno društvo 
kupiti celo hišo, da je potem na dvorišču pozidalo 
nadstropje in tako dobilo prostore za delavce. L. 1905 
se je torej naročil motor za 15 konjskih sil. Uvedla 
se je tudi elektrika v hiši, ki daje luč in gonilno moč 
za stroje. Vendar motor ni bil veliko vreden; treba je 
bilo veliko popravil in čitatelji ..Slovenskega Gospo­
darja" so mnogokrat občutili, da tiskarna ni mogla. 
pravočasno dotiskati lista, ker ji je delal motor sitno­
sti in ni hotel goniti strojev. V takem slučaju morajo 
biti Čitatelji vedno potrpežljivi! Ne smejo se takoj hu­
dovati nad tiskarno in nad uredniki, ako list tu in 
tam pride malo bolj pozno. Tiskarna bi sama rajši 
ko bogvekaj list odposlala, a če se pokvari stroj, ne 

Naša tiskarna. more tiskati in stroj se mora poprej popraviti, kar 
traja včasih 2 do 3 dni,. 

Ker je torej motor delal vedno sitnosti, je vod­
stvo tiskarne leta 1911 sklenilo kupiti rajši nov motor, 
kakor plačevati popravila in pri tem imeti še vsak 
čas sitnosti. 

Naročil se je nov motor Dieselove sestave za 20 
konjskih sil. Stari pokvarjeni motor je vzela tovarna 
in je za staro železje postavila še drugi novi motor 
za 8 konjskih sil. Tako ima tiskarna zdaj 3 motorje 
in se ne more lahko zgoditi, da bi se oviralo tiskanje, 
kajti ako odpove veliki motor, lahko ženeta vse stro­
je oba mala motorja. Nove motorje je postavila znana 
tvrdka L a n g e n in \V o 1 i , ki dela priznano■ izbor­
im stroje, od katere ima tiskarna tudi prvi mali mo­
tor, k'i že zdaj 15 let izvrstno služi. Nova motorja se 
poganjata s surovim oljem. Motor se spravi v tek s 
pomočjo stisnjenega zraka., ki se hrani v veliki želez­
ni posodi. Surovega olja rabi motor jako malo. Na 
podlagi dosedanje izvrstne izkušnje s temi motorji mo­
remo tvrdko Langen in WolI kar najtopleje priporoča­
ti. 

Končno si je kupila tiskarna 2 aparata, Ki vla­
gata papir v stroj. Prej so to delale žensko. A pri 
14,000 iztisih, kakor se tiska „Slovenski Gospodar", 
je to jako mučno in dolgotrajno delo, zato so se oskr. 
beli vlagalniki. 

Tiskarna je torej zdaj prenovljena in z vsemi 
potrebnimi napravami preskrbljena. Upamo, da s­je 
bode cela naprava dobro obnesla in točno vršila svo­
jo nalogo. 

Katoliško tiskovno društvo jo v zadnjem času 
tudi prenovilo bišo in na novo uredilo prodajalno. — 
I'roj jo bila prodajalna temna, primeroma mala. niz­
ka in ni bilo prostora za zalogo. Vse reči so oije dru­
ga vrli druge in pomešane med seboj, ker jih radi 
premalega prostora ni bilo mogoče urediti, Zdaj pa je 

prodajalna res moderna, svitla, lepa, prostorna, iz­
borilo urejena, V prodajalni dobiš vse tiskovine za 
župnijske, šolske, občinske in posojilniške urade ter 
za društva. Dalje se dobi papir vsake vrste: ministr­
ski, kanclijski, konceptni, dokumentni, za pisma itd. 
Sploh ima prodajalna Tiskarne sv. Cirila na razpo­
lago vso najrazBOvrstnejSe potrebščine za pisarne. 

Poleg tega prodaja tudi trgovske knjige., svile­
ni papir, Iampijone, papirno servijete, konfete, serpen­
tine, vence iz papirja itd. V prodajalni dobiš tudi 
mošnje za denar, vizitke, pisma, cigarete' in smodke, 
močne, lino izdelane, iz usnja. 

Pozabiti pa ne smemo tukaj bogate zalogo de­
vocijonallj, ki si jo je zadnje leto oskrbela tiskarna. 
Leta in leta je nosilo naše ljudstvo denar za uevoci­
jonalijo v neslovenske prodajalne, ker ni bilo nikjer 
slovenske trgovine za to. Zdaj si je tiskarna oskrbe­
la vse potrebno. Na prodaj ima: velike stenske podo­
be v okvirjih in brez njih. Malih podobic in obtiajil­
nih podob ima tisoče in tisoče na izbiro. Nadalje ima 
veliko zalogo križov, finih in priprostih, leseni!) in 
nikljastili, velikih in malih. Poleg tega je v zalogi ve­
liko tisoč rožnih vencev in svetinjic ter vseh podob' 
nih nabožnih predmetov. 

KatoliSko tiskovno društvo je torej v zadnjem 
času res storilo velik korak' naprej ter uredilo svoje 
podjetje res moderno in potrebam slovenskega ljud­
stvo! V Tiskarni sv. Cirila v Mariboru imaš svoj ve­
lepomenljiv kulturni zavod. Tam dobiš dobro sloven­
ske liste, knjige in molitvenike; tam dobiš tudi razne 
nabožne predmete in pisarniške potrebščine. Kadar 
kaj takega potrebuješ, pojdi vedno v prodajalno Ti­
skarne sv. Cirila v Mariboru, Koroškja cesta, Št. 5, 
Kupi vse te reči pri svojem domačem slovenskem pod­
jetju, Ako pa ne moreš priti osebno kupovat v Mari­
bor, na piši dopisnico in dobil boš vse, kar potrebu­
ješ, po poŠti. Postreglo se ti bo dobro in točno. 


